
‡KvwfW Kvwjb mswÿß wm‡jevm-2021 

‡kÖwY : `kg ( Gm Gm wm cixÿv_©x -2022) 

gvb e›Ub,mgq I cvV¨m~wP: 

‡gvU  mgq : 1 NÈv 30 wgwbU 

welq: evsjv (1g I 2q cÎ) ‡gvU b¤^i=50  

 m„Rbkxj 35+ eûwbev©Pwb 15 = 50 b¤^i 

 cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub t 

K) evsjv cÖ_g cÎ -30 

(1)m„Rbkxj cÖkœ: 4wU cÖkœ _vK‡e| M`¨ Ask ‡_‡K 2wU,c`¨ Ask _‡K 2wU| M`¨ I c`¨ 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖkœi DËi w`‡Z n‡e|                   2 x 10=20 

(2)eûwbe©vPwb cÖkœ(M`¨ I c`¨): 10wU eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡e 

n‡e|                                                                    1x10=10 

L) evsjv 2q cÎ :20 

(1) wbwg©wZ Ask :15 

- Aby‡”Q` (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                   1 x 5=5 

-mvivsk/mvigg© (2wU _vK‡e 1wUi DËi `wZ‡ n‡e)             1 x 5=5 

-wPwV/`iLv¯Í (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                1 x 5=5   

(2) e¨vKiY Ask : eûwbev©Pwb cÖkœ (5wU)                         1 x 5=5 

                       cvV¨m~wP : 

evsjv 1g cÎ t  

M`¨vsk: 1| myfv      2| ggZvw`      3| eB cov   4| GKvË‡ii w`b¸wj 

c`¨vsk: 1| e½evYx       2| Rxeb m½xZ      3| K‡cvZvÿ b`  4| gvbyl 



 

evsjv 2q cÎ t 

e¨vKiY Ask: kã MVb, mgvm,cÖZ¨q 

Aby‡”Q` : evsjv beel© , K‡ivbv fvBivm, eBcov  

mvivsk : NCTB KZ©„K wba©vwiZ iPbv m¤¢vi eB‡qi me¸‡jv | 

mvigg© : NCTB KZ©„K wba©vwiZ iPbv m¤¢vi eB‡qi me¸‡jv | 

wPwV wjLb : NCTB KZ©„K wba©vwiZ iPbv m¤¢vi eB‡qi me¸‡jv | 

`iLv¯Í wjLb : NCTB KZ©„K wba©vwiZ iPbv m¤¢vi eB‡qi me¸‡jv | 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                  ‡KvwfW Kvwjb mswÿß wm‡jevm-2021 

                                            ‡kÖwY : 9g 

gvb e›Ub,mgq I cvV¨m~wP: 

‡gvU  mgq : 1 NÈv 30 wgwbU 

welq: evsjv (1g I 2q cÎ) ‡gvU b¤^i=50  

 m„Rbkxj 35+ eûwbev©Pwb 15 = 50 b¤^i 

 cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub t 

K) evsjv cÖ_g cÎ -30 

(1)m„Rbkxj cÖkœ: 4wU cÖkœ _vK‡e| M`¨ Ask ‡_‡K 2wU,c`¨ Ask _‡K 2wU| M`¨ I c`¨ 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖkœi DËi w`‡Z n‡e|                   2 x 10=20 

(2)eûwbe©vPwb cÖkœ(M`¨ I c`¨): 10wU eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡e 

n‡e|                                                                    1x10=10 

L) evsjv 2q cÎ :20 

(1) wbwg©wZ Ask :15 

- Aby‡”Q` (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                   1 x 5=5 

-mvivsk/mvigg© (2wU _vK‡e 1wUi DËi `wZ‡ n‡e)             1 x 5=5 

-wPwV/`iLv¯Í (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                1 x 5=5   

(2) e¨vKiY Ask : eûwbev©Pwb cÖkœ (5wU)                         1 x 5=5 

        cvV¨m~wP : 

evsjv 1g cÎ t  

M`¨vsk t  1| eB cov  2| myfv   3| wbgMvQ 

c`¨vsk t 1| e½evYx      2| K‡cvZvÿ b`  3| †mBw`b GB gvV 



evsjv 2q cÎ: 

e¨vKiY Ask: DcmM© w`‡q kã MVb , cÖZ¨q w`‡q kã MVb 

wbwg©wZ Ask: 

Aby‡”Q` :  ˆekvwL ‡gjv , AvšÍ©RvZwK gvZ…fvlv w`em , Kw¤úDUvi 

mvivsk : 3 I 4 (evsjv fvlvi e¨vKiY) 

mvigg© : 1 I 2 (evsjv fvlvi e¨vKiY) 

wPwV : 1 I 3 (evsjv fvlvi e¨vKiY) 

`iLv¯Í: 1 I 2 (evsjv fvlvi e¨vKiY) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



‡KvwfW Kvwjb mswÿß wm‡jevm-2021 

                                          ‡kÖwY : 8g 

gvb e›Ub,mgq I cvV¨m~wP: 

‡gvU  mgq : 1 NÈv 30 wgwbU 

welq: evsjv (1g I 2q cÎ) ‡gvU b¤^i=50  

 m„Rbkxj 35+ eûwbev©Pwb 15 = 50 b¤^i 

 cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub t 

K) evsjv cÖ_g cÎ -30 

(1)m„Rbkxj cÖkœ: 4wU cÖkœ _vK‡e| M`¨ Ask ‡_‡K 2wU,c`¨ Ask _‡K 2wU| M`¨ I c`¨ 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖkœi DËi w`‡Z n‡e|                   2 x 10=20 

(2)eûwbe©vPwb cÖkœ(M`¨ I c`¨): 10wU eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡e 

n‡e|                                                                    1x10=10 

L) evsjv 2q cÎ :20 

(1) wbwg©wZ Ask :15 

- Aby‡”Q` (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                   1 x 5=5 

-mvivsk/mvigg© (2wU _vK‡e 1wUi DËi `wZ‡ n‡e)             1 x 5=5 

-wPwV/`iLv¯Í (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                1 x 5=5   

(2) e¨vKiY Ask : eûwbev©Pwb cÖkœ (5wU)                         1 x 5=5 

evsjv 1g cÎ t  

M`¨vsk t  1|  c‡o cvIqv           2| Gev‡ii msMÖvg ¯̂vaxbZvi msMÖvg   3| ˆZjwP‡Îi    f’Z 

c`¨vsk t 1| ỳB weNv Rwg      2| cv‡Q  †jv‡K wKQz e‡j      3| gvbe ag© 

 



evsjv 2q cÎ: 

e¨vKiY Ask: 1.2 mvay I PwjZ ixwZi cv_©K¨ 

wbwg©wZ Ask: 

Aby‡”Q` :   eB ‡gjv , gyw³hy× Rv ỳNi 

mvivsk :  2.1 I 2.3 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

mvigg© :  2.6 I 2.8 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

wPwV :  4.1 Gi  K I L (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

`iLv¯Í:  4.2 Gi K I L (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



‡KvwfW Kvwjb mswÿß wm‡jevm-2021 

   ‡kÖwY : 7g 

 gvb e›Ub,mgq I cvV¨m~wP: 

‡gvU  mgq : 1 NÈv 30 wgwbU 

welq: evsjv (1g I 2q cÎ) ‡gvU b¤^i=50  

 m„Rbkxj 35+ eûwbev©Pwb 15 = 50 b¤^i 

 cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub t 

K) evsjv cÖ_g cÎ -30 

(1)m„Rbkxj cÖkœ: 4wU cÖkœ _vK‡e| M`¨ Ask ‡_‡K 2wU,c`¨ Ask _‡K 2wU| M`¨ I c`¨ 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖkœi DËi w`‡Z n‡e|                   2 x 10=20 

(2)eûwbe©vPwb cÖkœ(M`¨ I c`¨): 10wU eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡e 

n‡e|                                                                    1x10=10 

L) evsjv 2q cÎ :20 

(1) wbwg©wZ Ask :15 

- Aby‡”Q` (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                   1 x 5=5 

-mvivsk/mvigg© (2wU _vK‡e 1wUi DËi `wZ‡ n‡e)             1 x 5=5 

-wPwV/`iLv¯Í (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                1 x 5=5   

(2) e¨vKiY Ask : eûwbev©Pwb cÖkœ (5wU)                         1 x 5=5 

evsjv 1g cÎ t  

M`¨vsk t  1| KveywjIqvjv          2|  jLvi GKz‡k        3| giæ fv¯‹i 

c`¨vsk t 1| Kzwj gRyi   2|  Avgvi evwo  3| †kvb GKwU gywRe‡ii †_‡K      

 



evsjv 2q cÎ: 

e¨vKiY Ask:  mwÜ ( ¯̂i mwÜ I e¨ÄbmwÜ) 

wbwg©wZ Ask: 

Aby‡”Q` :   eB ‡gjv , gyw³hy× Rv ỳNi 

 mvivsk :   5 , 6 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

mvigg© :   1, 2 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

wPwV :      6 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

`iLv¯Í:   2  (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



‡KvwfW Kvwjb mswÿß wm‡jevm-2021 

                                              ‡kÖwY : 6ô 

   gvb e›Ub,mgq I cvV¨m~wP: 

‡gvU  mgq : 1 NÈv 30 wgwbU 

welq: evsjv (1g I 2q cÎ) ‡gvU b¤^i=50  

 m„Rbkxj 35+ eûwbev©Pwb 15 = 50 b¤^i 

 cÖ‡kœi iƒc‡iLv I gvbe›Ub t 

K) evsjv cÖ_g cÎ -30 

(1)m„Rbkxj cÖkœ: 4wU cÖkœ _vK‡e| M`¨ Ask ‡_‡K 2wU,c`¨ Ask _‡K 2wU| M`¨ I c`¨ 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖkœi DËi w`‡Z n‡e|                   2 x 10=20 

(2)eûwbe©vPwb cÖkœ(M`¨ I c`¨): 10wU eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡e 

n‡e|                                                                    1x10=10 

L) evsjv 2q cÎ :20 

(1) wbwg©wZ Ask :15 

- Aby‡”Q` (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                   1 x 5=5 

-mvivsk/mvigg© (2wU _vK‡e 1wUi DËi `wZ‡ n‡e)             1 x 5=5 

-wPwV/`iLv¯Í (2wU _vK‡e 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                1 x 5=5   

(2) e¨vKiY Ask : eûwbev©Pwb cÖkœ (5wU)                         1 x 5=5 

evsjv 1g cÎ t  

M`¨vsk t  1|  wgby            2|  bxj b` Avi wcivwg‡Wi †`k     3| gv`vi †Z‡imv 

c`¨vsk t 1| myL   2|  gvbyl RvwZ      3| wS‡O dzj   

 



evsjv 2q cÎ: 

e¨vKiY Ask:   fvlv I evsjv fvlv 

wbwg©wZ Ask: 

Aby‡”Q` :    5.1 I 5.2 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

 mvivsk :   1 , 2 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

mvigg© :   1, 2 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

wPwV :      4.1 Gi  1 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

`iLv¯Í:  4. 2  Gi  1 (evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ) 

 

 

 

 

 

 


